

南水北调中线累计调水50亿立方米 4000多万居民受益

新华社郑州8月27日电(记者宋晓东)记者从南水北调中线建设管理局了解到,从2014年12月南水北调中线工程正式通水以来,已累计输水50亿立方米,惠及河南、河北、北京、天津四省市的4000多万居民,水质保持稳定达标。

据统计,截至目前南水北调中线工程已累计向京津冀豫调水50亿立方米,扣除沿途蒸发等损耗,四省分水47.56亿立方米。其中,河南省分水量最多,达17.91亿立方米,北京市分水15.82亿立方米,天津市10.09亿立方米,河北省3.74亿立方米。四省累计共有超过4000万居民喝上了丹江水,其中河南省惠及人口最多,达1600万人。南水北调供水明显改善了沿线居民的用水水质,沿线城市地下水环境和城市河湖生态显著优化,社会、经

济、生态效益同步凸显。

河南省南水北调办相关负责人介绍,作为南水北调的重要受水区,河南省年分配水量约占全线供水量的四成。截至8月中旬,河南已累计有29个口门及3个退水闸开闸分水,35个水厂投用,供水范围已涵盖10个省辖市及36个县,入豫丹江水量相当于增加了17座大型水库。

为充分发挥南水北调工程供水效益,河南省在南水北调供水范围内,严格压采地下水,多用南水北调水。截至目前,河南有15座水厂水源已由开采地下水置换为南水北调水,14座城市地下水水源得到涵养,地下水位得到不同程度提升,南水北调的生态效益逐步显现。

新华社石家庄8月27日电(记者朱峰 郭雅茹)河北乳业曾一度领跑全国,却在2008年三鹿奶粉事件爆发后跌入最低谷,经过连续多年的治理整顿、政策扶持和强力推进,目前河北乳业已走出低谷,奶牛100%实现规模化标准化养殖。

记者从河北省农业厅获悉,2015年底,河北省奶牛存栏196万头,奶类

河北实现奶牛100%规模化养殖

总产量481万吨,均居全国前三位。通过规划引领,政策扶持,河北省培育了石家庄、唐山、保定、张家口四大奶业优势区域,大力引导所有散养奶牛进入1335个养殖场(区)集中养殖,

100%实现规模化标准化养殖,其中300头以上奶牛养殖场(区)存栏比例占98%,所有奶牛养殖场(区)100%实现管道式机械化挤奶。

河北省农业厅厅长魏本刚介绍,

通过乳品企业建基地,养殖大户扩规模,奶牛小区抓改造等举措,河北奶牛养殖装备水平和智能化水平大幅提升。河北还开展“振兴奶业苜蓿发展行动”和“粮改饲”试点,建成优质苜蓿基地40万亩,“粮改饲”青贮玉米150万亩,奶牛饲养成本大幅降低,单产水平全面提升,单产超过9吨以上的高产奶牛超过25万头。

云南将投入2000亿元建供水安全保障网

发展扶贫灌溉的目标,推进大中型水电站水资源综合利用,加快骨干水网工程、区域水网建设,逐步构建“河湖连通、西水东调、多源互补、区域互济”的立体性、综合型、多功能的供水安全保障网。

据了解,2010年云南曾遭遇百年大旱,导致全省736条中小河流断流、517座小型水库和7381个小坝塘干涸,全省50%以上人口受灾。

由于云南特殊的地形地貌和经济社会发展水平限制,云南水利工程过去以开发支流为主,以分散中小型水库建设为主,供水范围小、调控能力较弱。

供水安全保障网建设将围绕提高县级以上城市供水保证率、恢复中小河流生态供水、

提高农村供水保障率、恢复农村供水、

提高农村供水保障率、恢复农村供水、